

能源争端再起 俄白联盟或将为油“翻脸”?

在平静了将近一个月之后,俄罗斯与白俄罗斯之间再度爆发能源大战。据俄媒体报道,白俄罗斯方面2月5日宣布,将大幅度提高俄罗斯石油的过境费用。对此,俄方迅速作出回应,威胁要惩罚那些对俄罗斯石油过境设置障碍的国家,同时准备修建更多的输出管道。此外,克里姆林宫欲寻找亲俄人士取代白俄罗斯总统卢卡申科的传闻也不胫而走。自去年俄罗斯和白俄罗斯发生石油争端以后,不少政治分析家对俄白联盟的前景表现出悲观态度。

争端再起

白俄15日提高俄过境费

根据白俄罗斯经济部当天发布的消息,白俄方面将从本月15日起提高俄罗斯出口石油的过境费,平均涨幅高达30%,其中白俄罗斯—波兰—德国方向的过境费增长35%。1995年以来首次由每吨2.6美元涨到3.5美元;经白俄罗斯输往乌克兰的石油过境费上涨31.6%,由1995年一直未变的每吨1.14美元提高到1.5美元。

事实上,白俄国营的“白俄罗斯石化”公司早在2005年就试图涨价,将俄罗斯石油的过境费用提高50%—100%,但是考虑到在俄罗斯没有提高对俄石油出口价格的情况下此举不合时宜,白俄罗斯政府否决了这一提议。

反应强烈

俄方威胁欲惩设障国家

毫无疑问,白俄罗斯增加过境费将对专营俄石油经白俄领土出口的俄罗斯石油管道运输公司造成影响,导致其每桶石油出口的费用增加50美分。但是相关专家认为,这并不会导致俄方公司费用大幅增加。

俄石油管道运输公司副总裁格里戈里耶夫当天对媒体说,该公司暂时还未收到白方有关提高俄石油过境费的正式通知,在收到正式通知后,该公司将立即把此消息通知给俄相关石油公司。他认为,俄对其他欧洲国家石油出口价格将保持不变,过境费上涨所带来的额外开支可能由俄石油公司来承担。

“安东”调查公司分析师孔

规避风险

俄准备修建新石油管道

为了规避国家关系紧张对俄石油出口欧洲带来的风险,俄方已在考虑修建绕过白俄的新管道。

2月5日,俄石油管道运输公司总裁魏因施托克在接受电视台采访时宣布,他已做出最终决定,将修建绕一条过白俄罗斯的石油管道,俄准备建设新的输油管道以减少本国石油出口对白俄罗斯过境服务的依赖。他说,“我们将发展通往普里莫尔斯克的波罗的海石油管道系统,使其每年的运力增加5000万吨。”

按照魏因施托克的话说,俄石油管道运输公司已为此积极行动起来,并在当天召开了技术委员会会议,从2月9日开始到2月15日止,将有针对性地提出相关地区的方案,之后派出896名勘测人员对预定建设线路

进行考查。最后他强调说:“我们要在最短的期限内完成这个复杂工程的设计与建议。”

据国际文传电讯社报道,俄准备建设的输油管道起点是与白俄罗斯接壤的布良斯克州乌涅恰市,终点为列宁格勒州的普里莫尔斯克港,这条完全从俄领土经过的输油管线全长约1000公里,初期设计年输油能力为5000万吨,其建设所需投资预计将达到25亿美元。

修建新的石油输出管道、推进石油出口线路多元化、减少对过境国家依赖的方针,也得到了俄罗斯最高领导层的肯定。不久前普京总统在会见来访的德国总理默克尔时,就曾表达过这样想法。2月1日,普京在克里姆林宫举行大型新闻发布会时,再次谈到了这一问题。

(余春雨 岳连国)



经由白俄罗斯向欧洲输送石油的“友谊”石油管道 资料图

■新闻链接

传:克宫欲在白寻找亲俄“接班人”

长期以来,白俄罗斯一直是俄罗斯的最坚定盟友,在前苏联地区接连发生“颜色革命”的情况下,更成为俄罗

斯媒体报,克里姆林宫不久前已经做出决定,卢卡申科命运的最终决定。根据这个方案,克里姆林宫将寻找一个忠于自己的人领导白俄罗斯,在最短时间内完成俄白一体化进程。俄《说法报》掌握的资料称,10天前几位俄富豪被邀请到克里姆林宫,秘密谈话涉及到他们出资推动俄白一体化进程和支持卢卡申科接班人的问题。

《说法报》还表示,莫斯科很快就会将白俄“接班人”公之于众,他可能在最近几天访问莫斯科,并与俄罗斯最重要的人物举行一系列会谈。

(余春雨)



白俄罗斯资源缺乏,居民在运柴火

证券代码:600966

证券简称:博汇纸业

编号:临2007-006

山东博汇纸业股份有限公司 临时董事会决议公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

山东博汇纸业股份有限公司(以下简称公司)于2007年2月6日以传真方式召开临时董事会。会议应参加会议董事9人,实际参加会议董事9人。会议由公司董事长杨延良主持,符合《公司法》和《公司章程》规定。会议以传真方式审议并通过以下议案:

《关于撤销2007年第二次临时股东大会拟审议的<关于公司与辰才投资有限公司通过股权并购方式设立中外合资经营企业——山东博汇国际纸业有限公司的议案>的议案》

公司第五届董事会第六次会议审议通过了《关于公司与辰才投资有限公司通过股权并购方式设立中外合资经营企业——山东博汇国际纸业有限公司的议案》,公司拟以年产20万吨高档包装纸板生产线评估的资产(包括相关负债)及部分货币出资设立全资子公司,然后通过外资并购的方式,将公司持有的该子公司25%的股权转让给辰才投资有限公司,使该子

股票代码:600509

股票简称:天富热电

编号:2007-临003

新疆天富热电股份有限公司 关于清洁发展机制项目进展情况的公告

特别提示

本公司及董事会全体成员保证公告内容真实、准确和完整,并对公告中的任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏承担责任。

近日,本公司收到国家发展和改革委员会发改气候[2007]122号《国家发展改革委关于同意新疆天富热电股份有限公司红山嘴水电厂玛纳斯河一级水电站工程项目建设清洁发展机制项目的批复》,有关情况如下:

一、项目批准情况

国家发展和改革委员会批复认为:本公司红山嘴水电厂玛纳斯河一级水电站工程项目符合《中国清洁发展机制项目运行管理办法》规定的许可条件,符合我国实现可持续发展的战略目标,同意该项目作为清洁发展机制项目,并授权本公司作为中方的实施机构开展项目活动。批复同意本公司向日本东京电力株式会社转让该项目产生的温室气体减排量,转让总量不超过95万吨二氧化碳当量,转让期6年,每吨二氧化碳当量转让价格不低于12美元。

本项目正在为认证工作,认证完成后,我公司即可向联合国CDM执行理事会申请注册,正式注册成功后方可实施上述合同。

二、项目背景

1997年,《联合国气候变化框架公约》第三次缔约方大会通过了保护全球气候的法律文件《京都议定书》,其中规定了发达国家减排温室气体的量化指标,也规定了发达国家可以通过与发展中国家合作的机制。CDM是“清洁发展机制”的英文缩写,是发达国家缔约方(如日本、欧盟等)为实现部分温室气体减排义务与发展中国家缔约方(如中国等)进行项目合作的机制,其目的是帮助发展中国家履约实现可持

续发展,帮助发达国家履约实现其量化限制和减少温室气体排放的承诺,以促进《京都议定书》最终目标的实现。CDM的核心是允许发达国家通过与发展中国家进行项目合作,使发达国家获得由CDM项目产生的“核证的温室气体减排量”(英文缩写为CER)。

三、项目介绍

本公司红山嘴水电厂玛纳斯河一级水电站项目开发的主要任务为发电,项目装机容量50MW,四台机组,单机容量为两台9MW机组、两台16MW机组。项目2007年-2013年预计年上网电量为1.87亿kWh,为当地提供稳定、清洁的电力资源,本项目年折合二氧化硫减排量约15.74万吨。

2006年10月19日,本公司与日本东京电力株式会社签订有关购买温室气体减排量(CER)合同。该项目已经我国国家清洁发展机制项目审核理事会审核通过,并已获得我国政府和日本政府的批准,正在经联合国认可的第三方机构(TUV SUD China)进行认证工作。在得到认证报告后,我公司即可向联合国CDM执行理事会申请注册,其中会有4-8周的公示期,如果公示后无重大异议,即可正式注册,实施该合同。

根据国家有关规定,本项目收入的2%将上交国家可持续发展基金,支持国家的可持续发展活动,2%交联合国CDM理事会,其余归企业所有,本项目能够为国家和企业都带来一定的经济效益。

特此公告

新疆天富热电股份有限公司
2007年2月6日